

Воскресенье

10

мая

1942 г.

№ 56 (1051) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесского р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

СЖАТЫМИ СРОКАМИ СЕВА ЗАВОЮЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!
 ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА, ПОЛНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТРАКТОРОВ И ТЯГЛА РЕШАЮТ УСПЕХ СЕВА

Тракторы—на полную мощность!

Теперь, когда количество тягловой силы в колхозах значительно сократилось, на машино тракторные станции возложена более ответственная задача. От работы МТС в основном зависит успех весеннего сева в районе. На тракторах нужно будет всахать и засеять не одну тысячу гектаров колхозных полей. Колхозы возлагают на тракторный парк больше издержек, ожидают от МТС максимальной помощи.

Как же наша МТС встретила важнейший этап работы—весенний сев? Встретили она его не по боевому, не организованно. Директора ставят т. Дмитриев и т. Никитинская перед началом полевых работ не обеспечили своевременную отправку тракторов на поля, хотя в их распоряжении времени было вполне достаточно. Директор Залесной МТС тов. Дмитриев при наличии «100 процентного» ремонта тракторов вынужден был признать, что при таком положении к севу МТС не готова.

Получается так, что сводки о ходе ремонта не соответствуют действительности. 13 процентов машин еще находятся на усадьбе и ремонтируются. Капитально ремонтируются 2 трактора в колхозах Рамешинского сельсовета. Не отремонтирован трактор в колхозе «Красный Рабочник». Немало машин, отправленных с усадьбы, заскакивает в пути, не доходя до места назначения. Большинство из них нуждается в повторном ремонте.

Но и из числа тракторов, находящихся в колхозах, в работе приступали всего лишь единицы. Трактористы ждут, когда просохнет, когда «буксовать»

не будет, а ширители не устремят. Время идет. Весенние полевые работы в разгаре, а основная тягловая сила—излишни—не приведена в действие.

Преступно ждать того времени, когда просохнет и когда не будет «буксовать», преступно, когда на сегодня тракторы Залесной и Огабицкой МТС, вместе взятые, всахали всего лишь 3,5 гектара. На полях большинства колхозов тракторы могут работать полным ходом, поэтому ссылки на объективные причины не должны иметь места.

Сейчас от руководителей МТС требуется больше организованности. Меньше надо сидеть в усадьбе, как это было в первые дни полевых работ. Место директоров, механиков и всех работников МТС—на полях, в тракторных отрядах. Нынче большое количество трактористов по опыту работы молодые. Они нуждаются в практической помощи. Эту помощь нужно повседневно оказывать.

Трактористы включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства по поднятию производительности труда и экономии горючего. Но чтобы обязательства трактористов выполнить, сейчас же нужно четкое и оперативное руководство. Политотделы должны оказать помощь МТС и добиться устранения имеющихся серьезных недостатков в их работе.

Использовать все машины на полях колхозов, значительно повысить производительность каждого трактора, до дна исчерпать его производственную мощность!

Не допускать занижения норм выработки

В ряде колхозов Рамешинского сельсовета наблюдается стремление занижать нормы выработки на полевых работах. Например, в Кирилловке установили норму всахки на лошади утешающую 0,5 гектара, а на молодых лошадях—0,4 гектара. Благодаря правильной организации труда, колхозники всахивают не только 0,5 гектара в день, а даже на 0,1—0,2 га больше нормы.

Занижение норм выработки расшатывает колхозную дисциплину, поощряет лодырей и рабочих. С этой вредной тенденцией должно быть покончено.

Опыт передовых колхозов показывает, что правильное чередование времени работы и отдыха лошади и постепенная

вступающую ее в работу позволяют повысить производительность труда. В Протасихиском колхозе «Победа» двенадцать норма всахки на лошади установлена 0,5 гектара, а на молодых лошадях—0,4 гектара. Благодаря правильной организации труда, колхозники всахивают не только 0,5 гектара в день, а даже на 0,1—0,2 га больше нормы.

Занижение норм выработки расшатывает колхозную дисциплину, поощряет лодырей и рабочих. С этой вредной тенденцией должно быть покончено.

В. Теселкин,
уч. агроном Залесной МТС.



В колхозе «Комсомол» (Бахаринский район, Туркменская ССР) начались весенние работы в садах.

На снимке: обрезка виноградных кустов. На переднем плане садовод колхоза, стахановец Атта Гунджев.

В ответ на приказ товарища Сталина

Новым трудовым подъемом встретил приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина в Паташинской сельхозартели имени Жданова. Колхозники дружно работают на полях, борясь за сжатые сроки и высокое качество сева.

— Мы приложим все силы, чтобы оказать Красной Армии еще больше помощи в окончательном разгроме врага,— единодушно заявляют они.— В нынешнем году вырастим рекордный урожай.

Болхозники решили в 1942 году каждому трудоспособному выработать не менее 200 трудодней. А жены фронтовиков К. Ф. Комова, Т. Ф. Шахалова, Е. А. Моцкова, М. А. Хренова, П. С. Сухарева, отвечая на призыв колхозниц красноармейской Городецкого района, взяли обязательство выработать за сезон по 360—370 трудодней.

Благородный почив краснодарцев нашел у пятицких колхозников живущий отказ. Засевя сверх плана один гектар овса и полгектара картофеля, они сдали полученное с них зерно и картофель для родной Красной Армии или для колхозов, пострадавших от фашистских извергов.

Е. Цветкова.

Повышают производительность труда

В Рыжковском колхозе «Власть Советов» с каждым днем увеличивается число пахарей, перевыполняющих нормы выработки. Иван Александрович Смирнов, Владимир Федорович Белов и другие ежедневно всахивают по 0,7 гектара при норме 0,5 га.

Смирнова.

В обкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористов, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористов имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористов Орджоникидзевского края нашел живой отклик среди трактористов ряда МТС—Лиховской, Воротынской, Сергачской, Коверинской, Борской и других. Трактористы этих МТС включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористов области развертывается неудовлетворительно. В Наводской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ т. Шульмана, член, вч. политотдела МТС по комсомоду т. Жукова) из 180 трактористов соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Осташкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористы не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористов до сих пор ничего практически не сделала по популяризации опыта работы лучших трактористов. Обком ВЛКСМ и политотделы облзо и треста совхозов плохо руководят соревнованием трактористов, не организовали широкой массово-разъяснительной работы среди них и не установили повседневного кон-

такта с областной комиссией по соревнованию.

Для лучших трактористов и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома. Вручать грамоты, по представлению районных комиссий, — трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, заблевой пахоты, а также женщины-трактористки, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) не менее, чем на 150 процентов и экономившим не менее 10 проц. горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты «Горьковская коммуна» и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористов, передавая опыт работы лучших.

Яровизация семян

Колхозы П-Заборского сельсовета производят яровизацию семян. В колхозе имени 15-й годовщины Октября, «Трудовик», «Красное Радечье» и

других заложено на яровизацию 72 центнера овса в 28,5 тонны картофеля.

А. Рыжова.

Медлят с началом сева

В колхозах Горевского сельсовета идет массовая пахота. В сельхозартели имени Горького (Маза) всахано на лошадях свыше 47 гектаров. 5 гектаров уже совсем готовы для посева. Однако, до сих пор ни одного гектара не засеяно.

А. Бурова.

КУЛЬТРАБОТНИК ВЕЗДЕЙСТВУЕТ

В Рыжковском колхозе «Власть Советов» развернулись полевые работы. Колхозники и колхозницы целыми днями находятся в поле. Во время отдыха они желают услышать свежее сообщение Советского Информбюро, узнать о трудах и боевых подвигах советских людей, о событиях за рубежом.

Однако, этого нет. Культурно-массовая работа в поле отсутствует, хотя в Рыжкове имеется патронный культурник Л. Буличев. Но она в поле не бывала, не знает даже, где работают колхозники, а предпочитает отсиживаться в помещениях сельсовета. М. Ц.

